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Las peluquerías denuncian que la subida del IVA ha exacerbado las dificultades económicas del sector
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El jefe cobramenosqueel empleado

! Lamayoríade losdueños
depeluquerías, centrosde
estéticaybarberíasdeCata-
lunyacobrandemediame-
nosquesusempreados,
según laplataformaCreeren
Nosotros,queagrupaaem-
presariosdel sector.Lapla-
taformaapuntaa lasubida
del IVA,queenel2012pasó
del tiporeducidoalnormal;
al aumentodelpreciode la
luzy loscostesoperativos,y
al impactode lareforma
laboral.Según laplataforma,
el cambioanunciadoen la
cotizaciónde losautónomos

yen la fiscalidaddel sector
elevaráal81%elporcentaje
deempresarioscuyos ingre-
sosno lleganalSMI.Lapla-
taformaexplicóqueel sector
perdióun31,8%desufactu-
raciónelañopasado,por la
pandemia.Asu juicio,bajar
el IVAevitaría la“autonomi-
zación”del sector (quetodos
los trabajadoresdeuncen-
troseanautónomos)yel
aumentode laeconomía
sumergidaproducidapor los
profesionalesquesequedan
sinempleo,yelevaría los
ingresos fiscalesdelEstado.

El 38%de los autónomos y el 20%de
las pymes dudan de su continuidad
La incertidumbre económica, la caída de ventas y la presión fiscal, grandes lastres
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El 38% de los autónomos de Es-
paña y el 20% de las pymes no
venclaralacontinuidaddesune-
gocio,segúnunestudiorealizado
por laaseguradoraDASSeguros,
filial del grupo alemán Ergo es-
pecializadaendefensa jurídica.
El estudio refleja como los

pequeños empresarios perciben
mayoritariamente que ha em-
peorado la situaciónde su sector
en losúltimosaños (el 61%de los
autónomos y el 49% de las py-
mes), y temenque empeorará en
los próximos años (el 37% de los
autónomos y el 29% de las py-
mes).
Según DAS, el estudio refleja

“la enorme incertidumbre con la
que vive este segmento, que en
España constituye el 99% de las
empresas y representan el 62%
del VAB (valor agregado bruto),
según el Ministerio de Indus-
tria”.
Josep Ginesta, secretario ge-

neral de Pimec, destacó que “vi-
vimos una situación económica
muy compleja, y de impacto glo-
bal, sin precedentes. Ahora, que
empezaba a recuperarse la eco-
nomía tras la pandemia, nos en-
contramosconel aumentode los
costes de losmateriales, el trans-
porte, laenergía, ... ycon la incer-
tidumbre de qué pasará cuando
venzan los créditos ICO y otras
fórmulas de financiación extra-
ordinaria que puso la UE”. A su
juicio, sin embargo, “preocupa-

ciónsíhay,perotambiénmuchas
ganasderesistirysaliradelante”.
Los autónomos encuestados

por DAS señalan como princi-
palesmotivosdepreocupaciónla
coyuntura política, social y eco-
nómica (25%), el descenso de la
actividad e ingresos (18%), la
presión fiscal creciente (16%) y
el aumento de los gastos opera-
tivos (14%). Las pymes, además,
aestosmotivoslesumanlaincer-
tidumbre sobre el futuro (29%),
la preocupación por la situación
mundial (23%) y la pandemia
(13%)
Peroel estudio refleja también

la resiliencia de los empresarios:
el 58%de los autónomos declara
que “está muy motivado” para
sacaradelantesuproyecto.
ElestudiodeDASmuestraque

en todos los aspectos relevantes
del negocio las pymes se mues-

tran más confiadas sobre el fu-
turo. En el caso de los autóno-
mos, inclusoun5%reconoceque
se verá obligado a cerrar y dejar
suactividad.
“Esciertoquehayunarelación

directaentreladimensióndeuna
empresaysuproductividadysus
beneficios. A mayor dimensión,
más fortaleza empresarial”, des-
tacó Ginesta. “Por ello en otros
países uno de los objetivos de las
políticas públicas es hacer que
susempresasganentamaño”.
Sin embargo, a su juicio, debe-

ríaserunobjetivodepaís mante-
ner el mayor número de empre-
sas y autónomos abiertos. “Noes
cierto que la concentración em-
presarial cree más empleo. Y
además aumenta la oferta y la
competencia, lo que favorece a
losconsumidores”.
El estudio de DAS destaca la

escasa protección de empresas y
pymes ante posibles conflictos
legales con sus empleados, o con
sus consumidores por respon-
sabilidad civil, y la falta de capa-
cidadeconómicaparaasumir los
gastos jurídicos a los que se ve-
rían abocados (que reconocen el
48%de las pymes y el 60%de los
autónomos). Además, el 70% de
las pymes y autónomos no co-
noce que hay seguros de pro-
tección jurídica y el 75% de los
que los conocen sabe muy poco
desu funcionamiento."

Pese a las dificultades,
mayores para
los autónomos,
el sector destaca
por su resiliencia


